peus solapats

Construccio de frases ritmiques de 8 compassos a
partir de I'esquema 1+1+2
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Recordem que, en un compas 3/4, hi ha
(simplificant) tres peus possibles:

L r Lor et

1 + 1 + 2

gLrLrf LrCrr Lrerirererf I

1 + 1 + 2

gr Lrrf o Lo

1 + 1 + 2




En els casos anteriors, el grup de dos compassos
(+2) s’obté a partir d’un ritme continu de notes
curtes que no deixen tallar el ritme al mateix lloc
gue abans:
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Per tant, si agaféssim aquest +2 i el repetissim,
tindriem un 1+1 “doble” que podria anar sequit
d’un grup de 4c. (el +2):
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Pero aquest ritme té dos problemes:

1. és molt monodton
2. No s’entén gaire el compas: podrien ser 3
compassos en 2/4, perexemple: 3.t (L Ll f




Per millorar-ho farem servir un ritme de dos
compassos amb “peus solapats”. Es tracta de
comencar amb un ritme d’anacrusa curta |
enllacar-lo amb un ritme d’anacrusa una mica més
llarga (corregint els valors que sobren o falten):
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| un cop fet aquest nou 1+1 en el que cada ritme
és de 2 compassos (per tant, ja en tenim 4),
només cal fer una continuacioé de 4 compassos per
completar el +2 (ara el ritme pot ser molt més
continu):
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1 + 1 + 2

Per tant, 1+1+2 no fa referencia al numero de
compassos, sind als grups ritmics.
Podriem dir-ne: x + X + 2X




Resum

Per aconseguir un bon motiu ritmic de 2
compassos farem servir la tecnica dels peus
solapats que consisteix en comencar el ritme amb
una anacrusa curta i continuar-lo amb una
anacrusa mes llarga. D’aquesta manera els peus
d’un compas es solapen i creen un grup ritmic
indivisible de 2 compassos que utilitzarem de base
per un 1+1+2 que durara 8 compassos.




